Nouveau  programme de 6ème - 2005/06 - AMIENS   ₪   Fiche d'activité
Notion : Les végétaux peuvent peupler les milieux grâce à des organes spécialisés (ex: stolon) = multiplication (ou reproduction) végétative.

Place dans la progression : Après avoir étudié le peuplement des milieux par les graines et les spores (reproduction sexuée) 

Situation d'ancrage : Observation de pieds de fraise avec fleurs, fruits et une « tige qui pousse à la surface du sol ».

Problématique : A part la graine, quel est l'autre mode de dispersion du fraisier?

	Temps 
	Description de l'activité 

Réponses attendues- avec capacités 


	Conditions de mise en œuvre 

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème approche, travail individuel / de groupe 
	Matériel 

Matériel,      documents, site   internet

	15 min+ 

5 min correction

2 min

2 min

2 min

10 min + 5 min correction

5 min + 5 min correction


	NOTE TOTALE:     / 15

1) A partir du texte et de la photo:

a) Légender le schéma 1 ci-dessous avec les mots soulignés dans le texte.   C:   / 3

b) Ecrire, dans les cases, les mots en gras dans le texte. C:   /2

2) Nommer l'organe qui permet au fraisier de couvrir une zone plus étendue.  C:   /1

3) Colorier cet organe en vert.   C:   / 1

4) Trouver, dans le texte, le devenir des stolons après la formation d'un nouveau pied.   I:   / 1

5) Le schéma 2 présente les fraisiers quelques mois après. Inventer la suite: schéma et légende (nouveau bourgeon, nouveau stolon, nouveau pied).  C:   /5

6) A partir de toutes ces activités, expliquer comment le fraisier couvre peu à peu la surface du sol. Ra:     / 2
	Individuel

sans aide

1ère approche de la notion de multiplication végétative par stolon 
	Texte remanié et photo p. 96 Magnard , vidéo si possible.

Un fraisier envahit un coin du jardin. Il produit des tiges qui grandissent horizontalement sur le sol: les stolons. Les jeunes fraisiers se forment à partir d'un bourgeon, le long du stolon, et s'enracinent.

Quand ces nouveaux pieds ont des racines  bien développées, les stolons meurent. Les jeunes pieds sont ainsi séparés de la plante-mère.(fraisier initial) 


Évaluation : type / réponses attendues / barèmes / 

Formatif 

